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Kleine Anfrage
des Abg. Manfred Hollenbach CDU

und

Antwort
des Ministeriums für Verkehr und Infrastruktur

Ausbau L 1115 Backnang – Bundesautobahn 81
Anschlussstelle Mundelsheim

K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1.  Wie ist der Stand der Planung der L 1115 Autobahnzubringer Backnang/Mun-
delsheim?

2. Wann kann mit dem Bau des ersten Abschnitts begonnen werden?

3. Wie gestaltet sich die zeitliche Planung der weiteren Bauabschnitte?

21. 07. 2011

Hollenbach CDU

B e g r ü n d u n g

Seit vielen Jahren ist die Dringlichkeit des Ausbaus der L 1115 zwischen Backnang 
und der Autobahnanschlussstelle Mundelsheim anerkannt. Die Straßenbauverwal-
tung des Landes hat mehrfach Planentwürfe vorgelegt. Dabei wurde die Straße in 
drei Planungs- und Bauabschnitte aufgeteilt. Für den ersten Bauabschnitt (Groß-
bottwar bis Karlshof) ist die Planung mit den örtlich Betroffenen abgestimmt.

Der Zustand der Straße und die hohe Verkehrsbelastung lassen einen längeren Auf-
schub dieser Baumaßnahme nicht zu.
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A n t w o r t

Mit Schreiben vom 9. August 2011 Nr. 24–39–L1115/15 beantwortet das Ministe-
rium für Verkehr und Infrastruktur die Kleine Anfrage wie folgt:

1.  Wie ist der Stand der Planung der L 1115 Autobahnzubringer Backnang/Mun-
delsheim?

Der genehmigte Vorentwurf wird mit den aus dem laufenden Planfeststellungsver-
fahren resultierenden Änderungen für den Bauabschnitt 1, Großbottwar-Ost bis 
Karlshof einschließlich AS L 1118 fortgeschrieben. Der fortgeschriebene Vorent-
wurf wird dann dem Ministerium für Verkehr und Infrastruktur zur Genehmigung 
vorgelegt.

2. Wann kann mit dem Bau des ersten Abschnitts begonnen werden?

Bis zur endgültigen Baureife sind noch verschiedene Verfahrens- und Planungs-
schritte erforderlich. Nach heutiger Einschätzung kann mit einem Baubeginn frü-
hestens in etwa vier Jahren gerechnet werden. Dies setzt allerdings voraus, dass 
dann die erforderlichen Finanzmittel bereitgestellt werden können.

3. Wie gestaltet sich die zeitliche Planung der weiteren Bauabschnitte?

Die Aufnahme weiterer Planungsschritte für den Bauabschnitt 2, AS A 81 Mun- 
delsheim bis Großbottwar-Ost und den Bauabschnitt 3, Karlshof bis AS B 14 
Backnang, ist aufgrund der finanziellen Situation im Landesstraßenbau und der 
Notwendigkeit eines wirtschaftlichen Personal- und Planungsmitteleinsatzes der-
zeit nicht möglich. 

Hermann
Minister für Verkehr
und Infrastruktur


